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Την πρώτη χειροτονία του τέλεσε ο 
Μητροπολίτης Κονίτσης Αλέξιος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Με τη χάρη και τη φιλανθρωπία του Παναγίου Θεού τελέσθηκε την 
Παρασκευή 26 Δεκεμβρίου 2025, μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και 
πάνδημης αποδοχής, υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Αλεξίου, η εις διάκονον 
χειροτονία του π. Κοσμά Πύλη, θεολόγου και νομικού, στον 
προσκυνηματικό Ιερό Ναό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στην Κόνιτσα. 
Πλήθος κληρικών και ευσεβούς λαού προσήλθαν για να συμπροσευχηθούν 
και να συμμετάσχουν στη χαρά της Τοπικής Εκκλησίας για την είσοδο 
ενός νέου εργάτη στον αμπελώνα του Κυρίου.
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Κατά τον χειροτονητήριο λόγο του, ο χειροτονούμενος, με υιική ευγνωμοσύνη και 
βαθύ σεβασμό, απευθύνθηκε προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη του, τον οποίο 
ευχαρίστησε θερμά αφενός για την εμπιστοσύνη που του έδειξε, καθότι η παρούσα 
χειροτονία υπήρξε η πρώτη ιερατική χειροτονία του Σεβασμιωτάτου στην 
Κόνιτσα, και αφετέρου για την πέραν της τυπικής, ουσιαστική αποστολική 
διαδοχή, την οποία βιώνει και μαρτυρεί με τις ορθόδοξες, πατερικές και 
εκκλησιολογικά ακέραιες τοποθετήσεις του.



Επιπλέον, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους διδασκάλους του· στον χώρο 
της Νομικής Επιστήμης προς τον αείμνηστο καθηγητή Λάμπρο Μαργαρίτη και 
στον χώρο της Θεολογίας προς τον κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής, π. 
Αθανάσιο Γκίκα, υπό την καθοδήγηση του οποίου είναι υποψήφιος διδάκτορας. 
Ιδιαίτερη μνεία και ευγνωμοσύνη απέδωσε στον συμμαρτυρήσαντα τη χειροτονία 
του, Γέροντα Αρσένιο Μάιπα, Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Μολυβδοσκεπάστου, στη μάνδρα της οποίας ανδρώθηκε πνευματικά και 
γαλουχήθηκε εκκλησιαστικά.



Στην αντιφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Αλέξιος αναφέρθηκε με πατρική συγκίνηση στη 
συμβολή και την ευλογία των γονέων του νέου διακόνου, οι οποίοι προσέφεραν και 
τα δύο παιδιά τους στην Εκκλησία, καθώς και στο γεγονός ότι ο αδελφός του νέου 
διακόνου διακονεί στην ίδια Ιερά Μητρόπολη.



Ιδιαίτερη μνεία έκανε στο ότι ο νέος διάκονος είναι έγγαμος και πατέρας ενός 
τέκνου, υπογραμμίζοντας την ευλογία της οικογένειας ως «κατ’ οίκον Εκκλησίας», 
ενώ επαίνεσε τις πλούσιες και πολυεπίπεδες σπουδές του, οι οποίες αποτελούν 
πολύτιμο εφόδιο για τη διακονία του στην Εκκλησία και στον σύγχρονο κόσμο. 
Αναφέρθηκε επίσης στην επαγγελματική αποκατάσταση τόσο του ιδίου όσο και του 
αδελφού του πριν ακόμη από τη χειροτονία τους, γεγονός που, όπως τόνισε, 
καταδεικνύει ότι η ιερωσύνη δεν επιλέγεται ως καταφύγιο, αλλά ως ελεύθερη και 
συνειδητή προσφορά.



Ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε ακόμη την επιλογή του νέου διακόνου να διακονήσει σε 
ακριτική Μητρόπολη, παρότι θα μπορούσε να χειροτονηθεί σε μεγάλο αστικό 
κέντρο, και κατέληξε ευχόμενος να πορεύεται με απλότητα, ταπείνωση και 
σοβαρότητα στο ύψιστο λειτούργημα της διακονίας του Αγίου Θυσιαστηρίου και 
των ιερών Μυστηρίων της Εκκλησίας, προς δόξα Θεού και οικοδομή του ευσεβούς 
λαού Του.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αλέξιος, στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, 
προχώρησε και στη χειροθεσία του επί πολλά έτη συνεργάτη της Ιεράς 
Μητροπόλεως κ. Βασιλείου Μάλιακα, θεολόγου και ακτινολόγου εγνωσμένης 
φήμης, με καταγωγή από την Κόνιτσα.



Ο κ. Βασίλειος Μάλιακας είναι γνωστός για το ήθος, την επιστημονική του 
κατάρτιση και την πολυετή, αθόρυβη και σταθερή προσφορά του στο ποιμαντικό 
και φιλανθρωπικό έργο της τοπικής Εκκλησίας.



Ο Σεβασμιώτατος, με λόγους πατρικούς και θερμούς, εξήρε την μέχρι σήμερα 
διακονία του και του ευχήθηκε ο Θεός να του χαρίζει δύναμη και φώτιση, ώστε να 
συνεχίσει την προσφορά του προς δόξαν Θεού και ωφέλεια του λαού.
























































